

所有参加城乡居民医保的高血压、糖尿病患者,门诊用药费用纳入医保报销 “两病”门诊用药保障 重庆新增百万人受益

新闻发布厅

□本报记者 李珩

4月2日,重庆市政府新闻办召开城乡居民高血压、糖尿病门诊用药保障新闻发布会,按照市医疗保障局和市卫生健康委出台的《关于做好城乡居民高血压糖尿病门诊用药保障和健康管理的通知》,我市符合中国高血压、糖尿病防治指南标准,需长期门诊用药的参加城乡居民基本医疗保险的“两病”患者将全部纳入门诊用药保障范围,惠及全市百万“两病”患者。

药品

127个品种药品纳入门诊用药保障

市医保局党组书记蒋建国说,此次“两病”政策调整以后,受益的除过去已经取得“两病”资格的患者以外,还包括在卫生健康部门纳入规范管理的“两病”患者,以及在新的诊断过程当中符合高血压、糖尿病防治指南规定的“两病”患者。

按照《通知》,我市把目前国家医保目录当中所有控制高血压和糖尿病的药物全部纳入了“两病”门诊用药保障范围,一共有127个品种,其中高血压药品74个品种,糖尿病53个品种。

“我们鼓励大家优先使用国家和重庆市组织的集中带量采购药品,因为这些药品通过集中带量采购降低了价格,可以进一步降低患者的医疗负担。”市医保局副局长仲姝婕说,政策保留了一级高血压中危组及以上高血压患者和糖尿病患者,使用非集中带量采购药品和相关检查检验项目纳入门诊保障的相关规定,并将其治疗延伸到三级医疗机构。

报销

按项目付费和按人头付费两种方式

据仲姝婕介绍,“两病”门诊用药保障政策按项目付费和按人头付费两种方式报销,患者可以根据自身不同情况和需求进行选择。

按项目付费指的是,“两病”患者在我市所有医保定点医疗机构(含村卫生室或社区卫生服务站)或定点零售药店发生的符合保障范围规定的药品和检验检查费用,不设起付线,按规定的比例、限额报销后,剩余费用由本人承担。医保经办机构根据医疗机构或定点零售药店实际发生的医保范围内的报销费用按月拨付。

按项目付费方式主要适用的群体是生活地、居住地不固定,流动性较大、就诊医疗机构不固定的“两病”患者。按人头付费指的是,居住地或工作

两种报销方式

“两病”门诊用药保障政策按项目付费和按人头付费两种方式报销,患者可根据自身不同情况和需求进行选择

按项目付费

报销比例:使用集中带量采购药品的(限二级及以下医疗机构),一、二类管理“两病”患者报销比例为100%;使用非集中带量采购药品的,一类管理患者(限二级及以下医疗机构)报销比例为60%,二类管理患者报销比例为一级医疗机构80%、二级医疗机构60%、三级医疗机构40%;“两病”门诊检查检验项目(限二类管理患者)报销比例为一级医疗机构80%、二级医疗机构60%、三级医疗机构40%。

(一类管理对象为一级高血压低危组及继发性高血压患者;二类管理对象为一级高血压中危组及以上高血压患者、糖尿病患者)

报销限额:一类管理对象的“两病”年报销限额为500元/人·年。二类管理对象的“两病”年报销限额为1000元/人·年。同时患有高血压和糖尿病的报销限额为1500元/人·年,患有高血压或糖尿病及其他一种慢性病的报销限额为1500元/人·年,在此基础上每增加一个慢性病病种,报销限额增加200元。

“两病”门诊用药保障报销限额与居民医保门诊慢性病报销限额共用。

费用由医保经办机构与定点医疗机构分别按高血压30元/人·月、糖尿病70元/人·月的人头标准按月结算、年终考核清算(当年中途选择的按实际月份计算)。

按人头付费

数据来源:市医保局
制图/黄景琳



地相对固定的“两病”参保患者,可选择按人头付费的保障方式。“两病”参保患者自愿选择居住地或工作地一个乡镇卫生院或一个社区卫生服务中心作为本人“两病”门诊定点医疗机构。定点医疗机构负责患者的门诊治疗服务(包括复诊、检查、供药),并按规定满足患者门诊治疗服务需求。

按人头付费方式主要适用的群体是生活地、居住地相对固定,能够长期选择一家基层医疗机构定点就医的“两病”患者。

上述两种保障方式,都不需要“两病”患者重新提交资料或办理证件。所有的数据传递和费用结算,由医保部门在后台进行。鼓励“两病”患者选择按人头付费的保障方式。

诊断

扩大到所有医保定点医疗机构

和此前不同的是,此次“两病”政策

调整中,我市将诊断机构从原来的二级以上医疗机构,扩大到所有医保定点医疗机构(含村卫生室或社区卫生服务站)。

那申报“两病”门诊用药保障资格,是否需要到指定的医疗机构诊断?这分为几种情况:一是参保人在医疗机构申报或在就医过程中符合“两病”诊断标准的,由就诊医疗机构在医保信息系统为其建立“两病”患者初始电子档案,并将相关信息推送到医保“两病”管理平台,“两病”患者在医保系统中即可获得门诊用药资格,不需要另行办理任何手续。

“两病”患者原则上不单独办理“两病”就医凭证,直接凭社会保障卡或电子医保凭证就医。对确有必要办理“两病”就医凭证的,也可由诊断机构为其办理“两病”就医凭证。

二是已经获得我市原城乡居民“两病”门诊用药保障资格或居民医保高血

重庆最大新冠疫苗方舱接种点在渝北启用 单日接种量至少可达2万针次



四月二日,渝北区新冠疫苗方舱接种点正式“开舱”,市民分批有序入舱接种疫苗。
记者 崔力 摄/视觉重庆

本报讯(记者 李珩)4月2日,经过紧张有序的筹建,渝北区新冠病毒疫苗方舱接种点正式“开舱”。这是我规模最大的临时接种点,共设置50个接种台,在疫苗供应充足的前提下,单日接种量至少可达2万针次。

渝北区新冠病毒疫苗方舱接种点位于渝北区体育馆,场地面积约2.5万平方米。

当天上午9点多,记者在现场看到,接种点分为等候区、预检登记区、接种区、留观区、应急处置区、冷链区等多个区域。接种疫苗的市民在做好个人防护的前提下,经过体温检测、扫描渝康码即可进入接种点,随后按顺序前往健康询问知情同意登记区登记、接种。

据渝北区新冠病毒疫苗方舱接种点负责人王浩嵩介绍,该接种点面向所有18周岁以上市民开放,在疫苗供应充足的前提下,每日进行12小时接种服务,可就近为市民提供接种服务。

来自市卫健委消息,目前,全市新冠病毒疫苗接种点正全力以赴做好接种工作,截至4月1日,全市共接种疫苗380.9万剂次。

阅读延伸>>>

□本报记者 李珩

你还在犹豫打不打新冠疫苗吗?怎么打?4月1日,重庆日报记者采访了重庆市新冠肺炎医疗救治专家顾问组组长、重医附一院感染科副主任黄文祥教授。

重庆日报:重庆近来都未发生本地病例,我们还有必要接种新冠疫苗吗?

黄文祥:答案是肯定的,如果不接种疫苗,几乎所有人都没有针对新冠病毒的免疫力,容易感染新冠肺炎。疫苗接种后,人体产生抵抗新冠病毒感染的免疫力,阻止新冠病毒感染,降低感染率和发病率。即便少数人接种疫苗后仍然可能发病,但是通常病情

有必要接种! 没必要担心不良反应 新冠肺炎医疗救治专家黄文祥教授答记者问

较轻,病死率很低。当人群中新冠病毒疫苗接种率达到一定程度,可形成有效群体免疫屏障,阻断新冠肺炎病毒传播蔓延,终止新冠病毒在全球的流行。

重庆日报:不少人担心接种新冠病毒疫苗后会出现不良反应,这种担心正常吗?

黄文祥:从目前接种的情况来看,新冠病毒疫苗的不良反跟其他常规计划免疫疫苗的不良反非常相似。

总的来讲,不良反应发生率比较低。少数病人接种以后,可能发生过敏反应,通常症状较轻,严重过敏反应非常罕见。接种以后,局部不良反应以接种部位疼痛为主,包括局部瘙痒、肿胀、硬结和红晕等,也可能出现一过性的发热、乏力、恶心、头疼、肌肉酸痛等,这些都是其他疫苗相似的不良反,一般不需要特殊处理,以后这些症状会自行消失。第二次接种以后,也可能会有同样的反,都是正常的接

种反,和其他疫苗相比没有特殊的地方。

我是第一批接种疫苗的,接种后几乎没什么感觉。

重庆日报:哪些人适合接种新冠病毒疫苗?

黄文祥:有疫苗接种禁忌症的人群,不能接种新冠病毒疫苗。所以每个人在接种新冠病毒疫苗前,应该主动报告个人健康情况,由接种医生判断是否可以接种。

“学习党史 缅怀英烈”——重庆市社会各界纪念革命英烈清明祭扫活动在歌乐山烈士陵园举行 张鸣出席

本报讯(记者 何春阳)4月2日,重庆市社会各界纪念革命英烈清明祭扫市示范活动在歌乐山烈士陵园举行。市委常委、宣传部部长张鸣出席。

上午10点整,现场奏响《中华人民共和国国歌》,祭扫活动正式开始。音乐毕,全场脱帽肃立,默哀,面向烈士墓行三鞠躬礼,聆听“红岩魂”革命故事《绣红旗》,学习了解党史,深刻感受革命先烈英勇拼搏的革命精神。随后,大家依次从右到左环绕烈士墓瞻仰,擦拭墓碑、敬献鲜花。

市党史学习教育领导小组成员单位及有关市、区县负责同志,脱险烈士、烈士亲属代表,红岩班、周恩来

班学生代表,党员干部群众代表等470余人参加活动。

清明节前夕,万州革命烈士陵园,江津区聂荣臻元帅陈列馆,铜梁区邱少云烈士纪念馆,潼南区杨尚昆陵园、杨闇公烈士陵园,开州区刘伯承同志纪念馆,酉阳县赵世炎烈士纪念馆等16处烈士陵园及爱国主义教育基地分别组织开展了“学习党史 缅怀英烈”

重庆市社会各界纪念革命英烈清明祭扫活动,1.2万余名青少年学生、党员干部、基层群众参加祭扫活动,为将党史学习教育引向深入,广泛传承红色基因、弘扬革命精神、铭记党的光荣历史营造浓厚社会氛围。

复星(重庆)私募股权投资基金落地两江新区 段成刚出席活动

本报讯(记者 王天翔)4月2日,总规模达10亿元的复星(重庆)私募股权投资基金揭牌,正式落地两江新区。

重庆市委常委、两江新区党工委书记段成刚,复星国际董事长郭广昌出席揭牌仪式。

此次成立的复星(重庆)私募股权投资基金由复星创富发起,两江基金参与。该基金主要投资新一代信息技术、智能制造、高端装备、新材料、新能源、工业互联网等新兴技术领域,通过精准前投入、深化“资本招商”,助力重庆及两江新区数字经济等战略性新兴产业发展壮大。基金揭牌成立现场还举行了首期四个投资项目的签约仪式。

基金管理团队将集合复星内部资源,聚焦数字经济和智能产业投资,通过“产业+投资”相结合的方式促进一批高精尖项目落地成长,加快做大做强战略性新兴产业集群,为新区建设高质量发展引领区、高品质生活示范区添动力、增活力。

复星自2002年入渝以来,已在健康、金融、智能制造等领域进行了广泛布局,总投资超150亿元,两江新区成为复星在渝存量和增量项目最多的区域。总部位于两江新区的复星医药已形成400余人的研发团队,是复星生物医药板块重要企业。此前落户新区的FFT西南总部将聚焦工业4.0打造“智能制造创新产业基地”。

政务简报

●4月2日,副市长李明清前往九龙坡区崇兴生命纪念馆等地,检查调研我市2021年清明节祭扫服务管理工作。
(记者 张莎)

我市12个先进典型入选全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型

本报讯(记者 张莎)近日,中宣部、中央文明办召开全国推进学雷锋志愿服务工作电视电话会,通报表彰了2020年度全国“最美志愿者”“最佳志愿服务组织”“最佳志愿服务项目”“最美志愿服务社区”等学雷锋志愿服务“四个100”先进典型,我市12个典型入选。

这12个典型分别是:南岸区龙门浩街道上新街社区志愿者何素贞、沙坪坝区井口街道经济桥社区黎娟舒心坊负责人黎雅红、渝北区宝圣湖街道宝圣

南路社区志愿者谢彬蓉入选“最美志愿者”;南岸区“周末妹”青年志愿者服务队、沙坪坝区文联文艺志愿服务队、九龙坡区黄桷义工协会、涪陵区红十字会志愿服务队入选“最佳志愿服务组织”;重庆科技馆“志愿者爱心科普活动”、梁平麻子锣鼓传承“1+1+6”志愿服务项目、重庆希望24心理热线和生命教育志愿服务项目入选“最佳志愿服务项目”;九龙坡区九龙街道盘龙新城社区、万州区五桥街道五间桥社区入选“最美志愿服务社区”。

四川雅安携70余项目来渝寻求合作



本报讯(记者 杨永芹)4月2日,四川雅安市雨城区-雅安文教新城推介会在渝举行,雅安市雨城区和雅安文教新城合力包装了70余个项目,总投资超过510亿元,诚邀渝企“共筑发展梦、同唱双城记”。

此次推介会吸引重庆30多家企业参加。雅安市雨城区和雅安文教新城推出的项目涵盖生态康养、文化旅游等领域,包括多营场镇综合开发、碧峰峡田园综合体、上里古镇黄家坝地块和白

(上接1版)

新种下的树苗,迎风挺立,生机勃勃。植树期间,习近平对在场的干部群众表示,今年是全民义务植树开展40周年。40年来,全国各族人民齐心协力、锲而不舍,祖国大地绿色越来越多,城乡人居环境越来越美,成为全球森林居环境最多的国家。同时,我们也要清醒看到,同建设美丽中国的新期待相比,我国林草资源总量不足、质量不高问题仍然突出,必须持续用力、久久为功。

习近平指出,生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。中华民族历来讲求人与自然和谐发展,中华文明积累了丰富的生态文明思想。新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求,必须下大气力

推动绿色发展,努力引领世界发展潮流。我们要牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,增加森林面积、提高森林质量,提升生态系统碳汇增量,为实现我国碳达峰碳中和目标、维护全球生态安全作出更大贡献。

习近平强调,美丽中国建设离不开每一个人的努力。美丽中国就是要使祖国大好河山都健康,使中华民族世代都健康。要深入开展好全民义务植树,坚持全国动员、全民动手、全社会共同参与,加强组织发动,创新工作机制,强化宣传教育,进一步激发全社会参与义务植树的积极性和主动性。广大党员、干部要带头履行植树义务,践行绿色低碳生活方式,呵护好我们的地球家园,守护好祖国的绿水青山,让人民过上高品质生活。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。